



(上接03版)



职校远离市区不好打车 “周末校园直通车”解决学生乘车难

3月22日11时50分，在宁夏幼儿师范高等专科学校门口，周末放假回家的学生提着行李箱，从学校出来自行排成两列等待公交601路学生专线。

宁夏幼儿师范高等专科学校在校师生4800名，每周末需要回家的师生占全校总人数的75%以上。“学校离市区远，不好打车，以前公交车45分钟一趟，等待时间长，学生出行确实不方便。601路学生专线开通后，每到周五放学，公交车就停在学校门口，坐满一辆又开来一辆，直到把学生运送完，学校每次也会安排老师和保安疏导交通，很安全。”该校学前教育系书记张海波说。

大一学生蒋鹏程家住银川兴庆区东环小区，601路学生专线开通后，他每周五坐车到友爱公交车场，然后骑车回家，非常方便。

苏银产业园园区内有多所职业院校，学生节假日和周末集中出行往返于银川市区及苏银产业园。园区出租车及其他运营车辆较少，导致出行不便。银川公交苏银有限公司通过对各院校门口交通组织情况，与院校对接，根据学生集中出行时间开通公交601路学生专线，每个周末及节假日发车约60趟次，运送师生约2600名，并根据校方反馈时间，按时将公交车停放在校门口，组织学生有序排队上车。

“近几年，银川大力发展多样化定制线路，构建以常规线路为基础，定制公交线路为补充的线网结构，进一步方便学生群体集中出行。”银川市公交公司运营管理部副部长马德忠介绍，目前银川市小学、初中、高中（不包含中专、技校）在校学生可办理学生卡，持卡乘车可享受票价6折优惠，通学线路实行一票制。通过通学线路的开通，缓解学校区域上下学时段的拥堵情况，保障学生群体出行安全，使学生出行时间减少，快速直达，受到家长及师生一致好评。

下一步，银川公交将根据前期通学线路运行情况，摸排出行规律，进一步优化通学线网结构，积极与学校对接，扩大通学线路覆盖面，缓解学校区域交通压力，降低学生上下学途中安全隐患，通过车载设备播放温馨提示语，营造良好的乘车环境，满足更多学生出行需求。

目前，银川公交运营线路196条，公交线网基本实现城市建成区全覆盖，并连通永宁县、贺兰县、苏银产业园及周边主要乡镇；北至金山村、南至闽宁镇、西至苏峪口景区、东至兴庆区月牙湖乡，其中105条常规线路途经银川市三区、贺兰县城、永宁县城及滨河区域大中专院校、高中及中、小学，基本满足学生出行需求。



周末，学生乘坐601路学生专线回家。

